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凉山州市高中2014届毕业班第二次诊断性检测

理科综合  物理部分

  理科综合共300分，包括物理、化学、生物三部分，考试时间共150分钟。

  物理试卷分为第I卷(选择题)和第II卷(非选择题)两部分，共4页，满分110分。

  注意事项：

  1.答题前，考生务必将自己的姓名、座位号、准考证号用0.5mm的黑色签字笔填写在答题卡上，并检查条形码黏贴是否正确。

  2.选择题要使用2B铅笔填涂在答题卡对应题目标号的位置上；非选择题用0.5mm黑色签字笔书写在答题卡的对应框内，超过答题区域书写的答案无效；在草稿纸、试题卷上答题无效。

  3.考试结束后，只将答题卡收回。

第I卷（选择题 共42分）
第I卷共7题，每题6分。每题给出的四个选项中，有的只有一个选项，有的有多个选项符合题目要求，全部选对的得6分，选对但不全的得3分，有选错的得0分。

下列物理现象描述正确的是（   ）

[image: image105.png]



  A.图1中，路旁限速牌上的数字是指平均速率

  B.图2中，游客在游乐场的摩天轮上随轮做匀速圆周运动，所受合力为0

  C.图3中，利用回旋加速器能得到大量高能粒子，但粒子速度不能达到光速

  D.图4中，通电导线之间通过电场产生吸引力或排斥力的作用.

[image: image1.png]


两束单色光
[image: image2.wmf]b

a

,

以相同的入射角从真空斜射入某一介质的光路图如图5所示，下列说法正确的是（  ）

  A.如果
[image: image3.wmf]b

光为红光，则
[image: image4.wmf]a

光为绿光

  B.在该介质
[image: image5.wmf]a

光传播的速度比
[image: image6.wmf]b

光的速度小

  C.用同一装置做双缝干涉实验时，
[image: image7.wmf]b

光的干涉条纹间距比
[image: image8.wmf]a

小

  D.如果
[image: image9.wmf]b
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,

光从该介质中斜射入真空中，
[image: image10.wmf]a

光更容易发射折射

[image: image98.png]


如图6为一简谐横波在
[image: image11.wmf]0
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时刻的波形图，波以
[image: image12.wmf]s

m

v

/

10

=

的速度沿
[image: image13.wmf]x

轴正方向传播，此时波刚好到达
[image: image14.wmf]m
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处则：（  ）

  A.此时
[image: image15.wmf]m
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处振动方向向上      

  B.在
[image: image16.wmf]s
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时间内，
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处的质点沿传播方向运动的方向为1m

  C.在
[image: image18.wmf]s
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，
[image: image19.wmf]m
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处的质点恰好到达波峰

  D.波在传播的方向上遇到障碍物发生反射现象，反射波的波长会减小

理想变压器的输入电压如图7所示，输出端并联2只相同的小灯泡
[image: image20.wmf]2
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，

，如图8所示，灯泡的额定电压为
[image: image21.wmf]V
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额定功率为10W，电路连接了两理想电流表
[image: image22.wmf]2
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，

，导线电阻不计，开始电键S断开，
[image: image23.wmf]1

L

恰好正常发光，则(   )
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  A.原副线圈的匝数比为
[image: image25.wmf]1
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          B.流过灯
[image: image26.wmf]1

L

的电流方向每秒改变10次

  C.电键S闭合后，灯
[image: image27.wmf]1

L

变暗                    D.电键S闭合后，电流
[image: image28.wmf]1

A

的读数变大,
[image: image29.wmf]2
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A

A

的比值也变大

我国发射的嫦娥一号探月卫星沿着近似圆形轨道绕月球飞行，测出卫星距月球表面高度为
[image: image30.wmf]h

，运行周期为
[image: image31.wmf]T

,假若还知道引力常量
[image: image32.wmf]G

与月球半径
[image: image33.wmf]R

，仅用以上条件可以求出的物理量正确的是（   ）

  A.探月卫星的质量为
[image: image34.wmf](
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                B.月球表面的重力加速度为
[image: image35.wmf]2
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  C.卫星绕月球运行的加速度为
[image: image36.wmf](
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       D.卫星绕月球的线速度为
[image: image37.wmf](
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6.如图9，在倾斜角为
[image: image38.wmf]q

的光滑斜面上放一轻质弹簧，其下端固定，静止时上端位置在B点，在A点放上一质量
[image: image39.wmf]kg
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的小物体，小物体自由释放，从开始的一段时间内的
[image: image40.wmf]t

v

-

图像如图10所示，小物体在
[image: image41.wmf]s
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时运动到B点,在0.9s到达C点，BC的距离为1.2m(
[image: image42.wmf]2
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)，由图知：（  ）

  A.斜面倾斜角
[image: image43.wmf]6
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  B.物体从B运动到C的过程中机械能守恒

  C.在C点时，弹簧的弹性势能为16J

  D.物快从C点回到A点过程中，加速度先增后减，在保持不变

如图11所示，在一竖直平面内，BCDF段是半径为R的圆弧挡板,AB段为直线型挡板（长为4R），两者在B点相切，
[image: image44.wmf]°
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37

q

，C,F两点与圆心等高，D在圆弧形挡板的最低点，所有接触面均光滑，绝缘，挡板处于水平方向场强为E的匀强电场中。现将带电量为+q，质量为m的小球从挡板内侧的A点由静止释放，小球沿挡板内侧ABCDF运动到F点后抛出，在这段运动过程中，下列说法正确的是（
[image: image45.wmf]8
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  A.匀强电场的场强大小可能是
[image: image46.wmf]q
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               B.小球运动到D点时动能一定不是最大

[image: image100.png]


  C.小球机械能增加量的最大值是
[image: image47.wmf]qER
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  D.小球从B到D运动过程中，动能的增量为
[image: image48.wmf]EqR
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第II卷（非选择题 共68分）

（17分）

[image: image101.png]


 （1）（6分）把一单摆向左拉至水平标志线上（角度小于10°），静止释放，当摆球运动到最低点时，摆线碰到障碍物，摆线继续向右摆动到水平标志线上。用频闪相机拍到如图12所示的单摆运动过程的频闪照片，则摆球经过最低点时，线速度_______(选填变小、不变、变大)，摆线张力______(选填变小、不变、变大)，摆线碰到障碍物前后的摆长之比为_______。

 （2）（11分）一学习小组的同学欲测出一只电流表的准确内阻。

      ①他们先用欧姆表“×1Ω”档粗测出电流表内阻，指针稳定时如图13所示，其示数为____Ω（保留两位有效数字）
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      ②为了进一步测量该电流表
[image: image49.wmf]1

A

内阻的准确值，有如下器材：

      电压表V（量程为15V，内阻约为3kΩ）；电流表A1（量程为300mA，内阻待测）；定值电阻RO（5Ω）；滑动变阻器
[image: image50.wmf]1

R

（0~10Ω，额定电流为1A）；滑动变阻器
[image: image51.wmf]2

R

(0~250Ω，额定电流0.3A）；电源E（电动势3V，内阻较小但不能忽略）；导线、开关若干.

请在方框内画出测量用的电路图，并在图中标出所用仪器的代号。（要求待测电流表的示数从零开始变化，且多测几组数据，尽可能减少误差，从以上给出的器材中选择恰当的器材)。

③若选测量数据中的一组来计算电流表A1的内阻
[image: image52.wmf]1

r

则所用电流表A1的内阻r1的表达式为
[image: image53.wmf]1

r

___________;式中各符号的意义________________________________________。

（15分）电动自行车以省力、方便出行等优点逐渐取代了传统自行车。已知一电动自行车的部分技术指标分别是：整车质量为
[image: image54.wmf]kg
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，电源输出电压
[image: image55.wmf]V

U

36

=

，电动机额定输出机械功率为
[image: image56.wmf]w
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=

，载重上限为
[image: image57.wmf]kg
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M

。已知在行驶过程中受到的阻力与车重（包括载重）成正比，比例系数为
[image: image58.wmf]k


在平直路面上满载的情况下最大速度为
[image: image59.wmf]s

m
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。请根据以上信息，求：

（I）比例系数
[image: image60.wmf]k

；

（II）一个体重为60
[image: image61.wmf]kg

的人在同样的水平路面上骑此电动自行车，并以额定输出机械功率由静止启动，他能达到最大速度
[image: image62.wmf]m

v

是多少？若从静止开始时达到最大速度时用时
[image: image63.wmf]s
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，求此静止开始加速到最大速度的过程中所经过的距离
[image: image64.wmf]x

（
[image: image65.wmf]g

取
[image: image66.wmf]2
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，所有结果均保留2位有效数字）

（17分）如图所示，倾斜角
[image: image67.wmf]°

=

30

q

的光滑倾斜导体轨道（足够长）与光滑水平导体轨道连接。轨道宽度均为
[image: image68.wmf]m
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电阻忽略不计。水平向右大小伟
[image: image69.wmf]T

B

1

=

的匀强磁场仅仅分布在水平轨道平面所在区域；垂直于倾斜轨道平面向下，同样大小的匀强磁场仅仅分布在倾斜轨道平面所在区域。现将两质量均为
[image: image70.wmf]kg
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，电阻均为

[image: image103.png]



[image: image71.wmf]Ω
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的相同导体棒
[image: image72.wmf]cd

ab

,

,垂直于轨道分别置于水平轨道上和倾斜轨道的顶端，并同时由静止释放。(
[image: image73.wmf]2
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)求：

（I）导体棒
[image: image74.wmf]cd

沿斜轨道下滑的最大速度
[image: image75.wmf]cd

v

的大小；

（II）导体棒
[image: image76.wmf]ab

对水平轨道的最大压力
[image: image77.wmf]m

N

的大小；

（III）若已知从开始运动到
[image: image78.wmf]cd

棒达到最大速度的过程中，
[image: image79.wmf]ab

棒产生的焦耳热
[image: image80.wmf]J

Q
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,求该过程中通过
[image: image81.wmf]cd

棒横截面的电量
[image: image82.wmf]q

。

（19分）在如图所示的平面直角坐标系
[image: image83.wmf]xoy

中，虚线区域内存在沿
[image: image84.wmf]y

轴负方向的匀强电场，场强大小为
[image: image85.wmf]E

,
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一边长为
[image: image86.wmf]L

2

的绝缘正方形盒CDFG（内壁光滑），其内部存在垂直于平面向外的匀强磁场（大小未知），且C,D两点恰好分布于
[image: image87.wmf]y

x

,

轴上，
[image: image88.wmf]CD

连线与
[image: image89.wmf]x

轴正方向成45°角。一带正电
[image: image90.wmf]q

，质量为
[image: image91.wmf]m

的粒子（重力不计），从M板边缘经MN两极板间的电场加速后，立即从
[image: image92.wmf]x

轴上某点沿
[image: image93.wmf]x

轴正方向射入电场区域，然后垂直于CD从CD中点J点处的小孔射入方盒内，已知粒子与方盒器壁碰撞过程中无能量损失和电荷损失。（所有结果只能用
[image: image94.wmf]q
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表示）求：

（I）
[image: image95.wmf]N

M

,

两极板间电压；

（II）若要使粒子在方盒中碰撞次数最少，且能从小孔J垂直于CD射出，求磁感应强度B的大小；

（III）由于磁感应强度不确定，要使粒子能从小孔J垂直于CD射出，试着讨论粒子在方盒内运动的可能时间.
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